

# 1月至11月接待游客16万人次 寒冬龙水湖迎来旅游热



航拍下的龙水湖度假区。

新渝报讯(记者 邓小强 文/图)冬日游玩好去处,有着“重庆西湖”美誉的大足区龙水湖度假区是优选之地。近期,龙水湖景区冬季旅游热度攀升,迎来游客游玩小高峰。在阳光的照射下,冬日的龙水湖景区波光潋滟,明艳照人,风景如画,给人美的感官享受。寒冬时节,龙水湖的天然温泉魅力十足。湖畔的两江假日温泉世界迎来了众多游客,每逢周末这里的客房全部满客。各地游客来这里休闲度假,泡泡温泉,身心舒畅,十分惬意。“听说大足龙水湖温泉获得了金汤奖,是五星级温泉,我就慕名而来了。来了之后泡在温泉池里感觉确实不错,很舒服。以后我还会常来的。”第一次来泡温泉的荣昌区游客柳女士赞不绝口。龙水湖度假区游玩项目众多,不少热爱运动的游客在这里沿着环湖步道跑步健身,还乘船登上松鹤岛运动公园,打真人CS,进行飞跃丛林,畅享运动乐趣。而泛舟龙水湖,成为游客争相体验的热门旅游项目。登上高大宽敞的画舫,行驶在宽广的湖面上,游客感受到了人在画中游的畅快感。他们饱览山水风光,只见远处的巴岳山雄壮高耸,近处的小岛星罗棋布,竹林、松林郁郁葱葱,给冬季增添了赏心悦目的绿意。最近,龙水湖度假区的研学活动口碑不俗,热度持续上涨,来自各地的青少年朋友们在这里学知识,体验户外课堂的别样课程,纷纷给出好评。“这里风光秀美,岛屿众多,游玩的项目也多,我认为是个值得多次来的地方。”渝北区金鹏实验小学六年级学生张洋溢兴奋地说,这里不光好玩,还在户外课堂学到了急救知识、防溺水知识、水上救援等实用知识,他回去后会推荐家人来旅游。龙水湖度假区以暖身的温泉、秀美的风光和趣味十足的旅游项目,吸引着八方

游客来感受高品质生活。据统计,截至11月,龙水湖度假区共接待游客16万人次,

其中餐饮接待4.46万人次,研学人次1.77万人次。

## 龙云:当好“生态检察官”

明建设,是龙云近年来履职的重点方向。2018年以来,龙云积极履行长江生态检察官职责,细化完善“河长+检察长”工作机制,打造“河段检察官”名片,共推动治理受污染饮用水水源地约9800亩,整治入河排污口246处,修缮排污管道16处,修复被侵占耕地536.13亩、损毁林地489.52亩,追偿生态环境损害赔偿金额300多万元,切实兑现了“还大足人民一河清水、两岸青山”的庄重承诺。从楠木林出来,龙云又拐进了冒咕村。川渝交界地段塘坝河的保护治理,他一直放在心上。真是怕什么来什么。天宝场口,有村民

把建房平基挖出来的土石,直接堆放到了塘坝河岸边。确认源头、询问调查、录像取证、评估侵害程度……一套流程下来,眼看就到了午饭时间。可龙云不管这些,依然有条不紊地与同事商量着后续工作。“这就是石羊河。”“这里原来是个采砂场,破坏环境好多年了。哎,这个案子当时是我和谁一起办的?”……回城路上,龙云对一路的沟沟叉叉了如指掌,而心里不知又有了多少打算。

把建房平基挖出来的土石,直接堆放到了塘坝河岸边。确认源头、询问调查、录像取证、评估侵害程度……一套流程下来,眼看就到了午饭时间。可龙云不管这些,依然有条不紊地与同事商量着后续工作。“这就是石羊河。”“这里原来是个采砂场,破坏环境好多年了。哎,这个案子当时是我和谁一起办的?”……回城路上,龙云对一路的沟沟叉叉了如指掌,而心里不知又有了多少打算。



## 元旦市场物丰价稳

12月27日,大足城区东关菜市场,市民正在挑选肉类产品。随着元旦临近,大足区相关部门全力做好物资保供工作,各大超市和农贸市场的蔬菜瓜果、禽畜肉类等货品储备充足、价格稳定,确保群众“菜篮子”拎得稳、放心购。  
新渝报记者 黄舒 摄

## 大足城区公交票价将于明年2月调整

公交票价已是势在必行。“结合大足经济社会发展情况、城区公交工作实际和发展需求等因素,我们研究优化了城区公交票价事宜。”大足区发改委价格收费管理科科长贺劲表示,在通过前期对公交公司的经营状况开展成本监审以后,大

足区发改委和大足区交通局在成本监审结果的基础上召开了听证会,经过多方讨论、专家论证、社会公开征求意见,最后经大足区政府研究决策,城市公交票价将作合理调整。调整以后,大足城区运行的101、102、

103、104、105、106、107、108、305、401、402、404、408路公交车票价由现行季节票价(1月—6月2元/人次,7月—12月1元/人次)统一调整为2元/人次。大足公交公司今后新开通的城区公交线路按调整后的票价执行,同时现行票价相关优惠政策不变。

## “大足雕客”向永霞

雕,也拥有雕琢大型城市浮雕的能力。当她拿起铁锤、挥舞刻刀,把奇形怪状的石头雕刻成柔美的女性石像和一个个生动形象的浮雕时,创作带来的成就感、愉悦感让她为之着迷。这种畅快感,在她从业25年来从未消减。向永霞家住大足区龙岗街道官峰村四组,16岁开始在家跟随父亲向贵辉学习传统的大足石雕技艺,经过日夜苦练,打下了良好的大足石雕功底。21岁时为了求新求变,她去成都闯荡,跟着老师傅边干边学,在一个个市政工程工地磨炼石雕手艺。她屡遇良师益友,跟从多位毕业于四川美术学院的学院派老师学习掌握雕塑技艺。通过持续不断的训练,心灵手巧的向永霞技艺不断提升,逐渐成为城市雕塑建设工地上的大师傅和项目带头人,主持完成了一件件大型浮雕,在川渝地区石雕业界享有盛誉。四川省遂宁市蓬溪县530平方米的《唐兴书院》主题浮雕墙、重庆奉节高铁站520平

方米的《三峡之巅 诗橙奉节》浮雕墙,都是向永霞团队的代表作。创作每件作品,向永霞和她的团队都是先苦后甜,历经了身心俱疲的艰苦打磨过程和大功告成时的喜悦时刻。回顾《三峡之巅 诗橙奉节》浮雕墙的创作往事,向永霞记得,当时的工期只有28天,她的团队熬了15个通宵加班加点地干,最终按时完工交付。“雕刻城市雕塑这件工作,辛苦是必然的,灰尘大,有的地点很偏僻,又脏又累又熬人,所以能坚持下来的女雕客真的很少,我身边几乎没有了。但是我发自内心地喜欢这份工作,所以能够坚持到现在,未来还将继续坚持下去。”向永霞语气坚定。2022年,为了方便陪伴年迈的父母,向永霞从成都回到大足,在大足石刻文创园开办重庆大峰园艺有限公司,为大足石雕产业发展助力。“石雕已经融入了我的血液,我从心里爱它。石雕技艺没有止境,今后我会继续锤炼



向永霞正在创作。

技艺,做一些创新性的作品,为我们大足雕客增光添彩。”谈及未来,这个年轻的大师傅、心灵手巧的大足女雕客,豪情万丈,信心满怀。

## 泸州市残联来足考察残疾人工作

新渝报讯(记者 罗婷婷)12月27日,四川省泸州市残联考察组来大足区考察交流残疾人工作。当天,考察组一行走进了大足区残联康养中心、大足区残联智慧助残服务平台项目所在地,认真听取了康养中心和智慧助残服务平台的运行情况,并召开座谈会交流。近年来,大足区残联始终立足于残疾人实际托养需求,全面统筹各方资源,扎实推进残疾人工作,建设了大足区残联康养中心。目前,同属于康养中心的残疾人康复中心以及残疾人托养中心、龙岗养老院都已建成并投入使用。同时,大足区残联还建设了智慧助残服务平台,通过平台建立起覆盖全区3万多名残疾人动态信息库及服务监管体系,为完善全区残疾人服务体系提供了重要的依据和管理工具。

## 民进大足区委委会关爱农村困境儿童

新渝报讯(记者 何美林 实习生 杨心雨)12月27日,民进大足区委委会前往高升镇中心小学开展“同心·童悦”——关爱农村困境儿童服务活动,为15名帮扶学生送去精美的书籍。“同心·童悦”关爱活动是民进大足区委委会今年打造的特色服务活动品牌,旨在发挥民进教师会员优势,组建了由40名会员参加的阅读辅导队伍和心理健康辅导队伍,通过一对一的儿童成长帮扶机制,培养农村儿童喜欢阅读、善于思考的好习惯,通过书籍开阔他们的视野,丰富他们的内心世界,帮助他们树立学习的自信心,塑造优良的品格。据悉,活动自今年5月开展以来,共捐赠书籍2000余册,帮扶高升镇中心小学、石马镇团结小学30余名学生,通过线上线下指导阅读100余次,阅读书籍200余本。

## “巴渝工匠”杯水产养殖技术赛举行 大足获团体三等奖

新渝报讯(记者 毛双 通讯员 曾勇)近日,“巴渝工匠”杯重庆市第二届农业行业职业技能竞赛水产养殖技术赛项暨全国农业行业职业技能竞赛重庆选拔赛举行,大足区畜牧渔业发展中心荣获团体三等奖。此次比赛由重庆市农业农村委员会、重庆市人力资源和社会保障局、重庆市总工会主办,吸引了来自万州、涪陵、江津等28个区县的40多名选手同台切磋技艺。大足区畜牧渔业发展中心派出两名选手组成代表队,经过理论知识考试,以及鲤鱼的解剖、钙的滴定、常见浮游植物的识别、中国常见经济水产动物物种的识别等现场技能操作考核,最终摘得团体三等奖。据了解,水产职业技能竞赛是助力我市打造知识型、技能型和创新型的水产技术人才队伍的重要抓手。举办此次大赛旨在选拔一批专业知识扎实、实践能力突出的基层水产养殖技术能手,激励广大水产技术人员增强渔技服务意识,为全市渔业绿色健康发展和产业转型升级提供强有力的人才支撑。

### 后续报道

## 售卖盗版影片被判刑

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 姜建)2023年7月6日,本报报道了大足警方成功侦破一起网络盗版电影音乐案。日前,该案在大足区人民法院审结,这也是大足区首例侵犯著作权案。据了解,2022年11月,警方接到群众举报,有人在网络上售卖盗版影碟。大足警方迅速行动,集约精干警力成立专案组,一举抓获邓某某等犯罪嫌疑人5名。经法院调查发现,2019年底至2023年2月期间,被告人邓某某以营利为目的,购买电脑、刻录机、打印机等硬件设备,聘用多人在自己家中制作盗版电影硬盘和光盘,并通过开设淘宝店铺以及自行搭建网站的方式,贩卖其刻录的盗版电影、电视剧、演唱会,非法经营数额达243万元,被告人邓某某从中非法获利13万元。法院审理后认为,被告人邓某某以营利为目的,未经著作权人许可,复制发行其视听、音乐作品,非法经营数额达243万元,其行为构成侵犯著作权罪,遂判处被告人邓某某有期徒刑二年二个月,并处罚金人民币十五万元。“保护知识产权就是保护创新。”承办法官表示,盗版的存在影响了正版作品的销售,损害了著作权人的利益,破坏了市场的正常运行,影响了市场主体的创新动力。公正合理保护知识产权,能够更好激发企业、个人创新动力的内在需求,促使更多优质创作进入市场,从而推动产业繁荣发展。企业、个人应当正确认识侵犯他人著作权的法律风险,杜绝侥幸心理,自觉维护版权市场秩序。

## 传承民俗文化



12月27日,大足区昌州幼儿园开展“集美刻欢乐时光,寻传统记忆年味”首届民俗文化节活动,通过“集五福”线上打卡活动、品尝传统美食、摆摊“售卖”手工作品等各类“年货”,让幼儿们在吃吃、逛逛、看看中感受传统文化的魅力,在喜庆热闹的氛围中感受“年味”。

新渝报记者 何美林 通讯员 黄利 摄

### 拾婴启事

重庆市大足区三驱镇月亮村4组易才于2019年12月10日向三驱派出所报称:2019年4月8日,在大足区龙水镇汽车站对面公厕拾得一名女婴,请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与易才全联系,联系电话:18223531567。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

新渝报记者 邓小强 文/图

传承大足石雕技艺的大足雕客人数众多,成千上万的石雕匠人,几乎清一色都是男性,真正有手艺的女雕客数量十分稀少,能成为大师傅的更是凤毛麟角。41岁的向永霞不光是少见的大足女雕客,也是技艺出众的大足雕客之一。在日前于福建省泉州市惠安县落幕的全国工艺品制作(石雕工)职业技能竞赛总决赛上,大足雕客向永霞以作品《犹抱琵琶半遮面》获得二等奖。站在领奖台上,她的脸上乐开了花。“这次比赛的主题是守正创新,我计划雕刻拿着琵琶的古典美女,在心里打好了草稿,没有实际练习过,在赛场上直接就雕刻了,时间有些赶,还不够尽善尽美,获得这个成绩,还是很高兴的。”向永霞告诉记者。雕刻古典美女是她的拿手好戏之一,她酷爱并擅长雕刻仕女、仙女这类形象的石